

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ГОД ИЗДАНИЯ

XXVIII

№ 29 (2991)

ВТОРНИК

8 МАРТА

1966 года

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ЦЕНА 2 КОП.

С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!

СЕГОДНЯ советский народ и все прогрессивное человечество мира отмечают большой праздник — Международный женский день 8-е Марта. Он проходит в обстановке непреклонного роста авторитета страны Советов на планете, в условиях все крепнущей борьбы за мир на всем земном шаре.

Советские люди в эти дни с большим интересом и вниманием изучают проект Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Он вызывает прилив новых творческих сил народа, подъем народной инициативы, размах соревнования за претворение в жизнь начертанных партийных задач.

Весомый вклад в общее дело вносят наши советские женщины — активные строители коммунизма. Они трудятся на самых различных участках народного хозяйства, науки и культуры и всюду показывают добрый пример.

Кто в нашем районе не знает доярку колхоза „Коммунар“ Л. Шихову и Ю. Лукичеву, птичницу сельхозартеля „Малокаменский“ А. Каргапольцеву, телятницу колхоза „Память Ленина“ В. Жукову, заведующую фермой сельхозартеля имени Кирова Н. Безденежных.

По делам знатные труженицы занесены на Доску почета и в Книги трудовой славы. Именно благодаря славному трудовому

подвигу передовых животноводов и их подруг по труду наш район в прошлом году сделал шаг вперед в увеличении производства и продажи сельскохозяйственной продукции.

Авторитет и признание народа снискали своим беззаветным трудом и творческим горением учителя Пижемской и Тоншаевской школ О. Калитка и А. Степанова, железнодорожницы станции Тоншаево Г. Каримова и А. Лобастова, деревообрабатчицы Пижемского леспромхоза Л. Головина и Е. Ануфриева, медицинский фельдшер Л. Марфинина, заведующая сельским клубом А. Голигорова. Да всех не назовешь! Их сотни, тысячи!

Будучи примерными на производстве, женщины много времени и сил отдают благодарному и благородному делу воспитания юного поколения нашей страны.

Они — энергичные общественницы. Многие из них принимают активное участие в работе партийных организаций и профсоюзов. Лучшие из лучших с честью выполняют свой долг, будучи избранными в Советы.

От души поздравляем наших женщин с Международным женским днем 8 Марта и желаем им новых и новых успехов в труде на благо Родины, счастья в личной жизни!

ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ — РОДИНЕ

Лесозаготовители Унженского и Пижемского лесопунктов леспромхоза, в числе которых немало женщин, успешно выполнили двухмесячный план заготовки и отгрузки леса.

Так, унженцы (начальник В. Г. Созинов, секретарь парторганизации Д. Н. Трушков) дали сверх плана 753 кубометра, выполнив задание на 104,8

процента, пижемцы (п. о. начальника В. П. Шихов, секретарь парторганизации С. Н. Шишкин) — 2260 кубометров древесины.

В ГУЩЕ НАШЕЙ ЖИЗНИ

Зенитный полк, куда попали юные патриотки, стоял на прикрытии важного стратегического объекта на Дальнем Востоке, который в то время находился под угрозой военного нападения Квантунской армии. Два года несла с честью боевую вахту у орудийного лафета боец-зенитчик Зоя Втюрина. На этой вахте она была принята кандидатом в члены КПСС.

... Беззаветное служение Родине, добросовестное отношение к порученному делу — отличительные черты коммуниста З. Т. Борисовой. Велики и ответственны обязанности инженера по труду. Особенно сейчас, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС: надо вводить хозрасчет, разрабатывать стимулирующие формы оплаты труда, решать многие другие вопросы.

— Волнуешься, споришь, доказываешь, убеждаешь, — делится своими мыслями Зоя Тимофеевна. — И какое большое моральное удовлетворение испытываешь каждый раз, когда после таких волнений, споров и дискуссий рождается истина, находишь правильное решение вопроса.

Много времени требует ответственная работа на производстве, но это не мешает женщине-инженеру быть хорошей женщиной-матерью. И девятиклассник Николай и семиклассник Виктор — примерные ученики, активные помощники в семье. К усидчивости и труду дети приучены с раннего детства. И в этом немалая заслуга матери.

Зоя Тимофеевна находит время и для участия в общественной работе. В течение ряда лет она избирается или в состав райкома КПСС, или в состав ревизионной комиссии. Она же член партбюро и руководитель женсовета при леспромхозе. Все это является выражением признательности человеку, заслужившему уважение и доверие людей своей чуткостью, честностью и трудолюбием.

Новых успехов Вам в работе и личной жизни, Зоя Тимофеевна, в день всенародного праздника женщин!

А. ВТЮРИН

Пос. Пижма.



У Зои Тимофеевны Борисовой, старшего инженера по труду Пижемского леспромхоза, двадцатилетний трудовой стаж, но она и сейчас хорошо помнит 1945 год, когда ее, выпускницу 10 класса, приняли счетоводом на Смирновский участок.

— Очень хотелось учиться, — вспоминает Зоя Тимофеевна, — но мне пришлось из 10 класса уехать на рытье окопов, а потом в армию...

1941 год. Война. Враг — на ближних подступах к Москве. В Тоншаевский район стали прибывать эвакуированные. Среди учеников Тоншаевской средней школы появились новички с непривычными фамилиями: Зыскинд, Шмушкович, Короткевич... На стенах классов стали появляться газеты и монтажи с фотографиями и письмами бывших учеников, ставших воинами — фронтовиками. Среди старшекласников началась волна патриотического движения: „На фронт! Добровольцами!“

В выпуске 1943 года из 29 учеников было 26 девушек. А среди них — неразлучные подруги Зоя Втюрина (Борисова), Галя Втюрина и Ольга Бабаева. Вместе, помогая друг другу, осваивали они школьную учебную программу, вместе переносили трудности и невзгоды на строительстве оборонительных рубежей в 1942 году и вместе, в мае 1943 года, явились в Тоншаевский райком ВЛКСМ за получением путевок в действующую армию.

ПРИВЕТ ТЕБЕ И УВАЖЕНИЕ — МАТЕРИНСКОЕ СЕРДЦЕ



ЗИМНЕЕ утро. Освежающий воздух, скрипит под ногами снег. Группами и в одиночку идут на работу люди. Среди них — работница нижнего склада Анна Васильевна Крайнова. Она, как и все, в рабочей фуфайке, валенках, голова повязана серым платком.

Что мы знаем об этой женщине? На первый взгляд, она кажется обыкновенным человеком с обыкновенной судьбой советской труженицы — матери. Как и ее подруги по работе, она только сейчас покинула семейный очаг, для того, чтобы вернуться к нему вновь после 7 часов общественно-полезного труда.

Пристальный взгляд позволяет заметить, как ее улыбка сменяется задумчивостью чуть прищуренных глаз. Но этому можно догадаться, что эта женщина прожила нелегкую жизнь.

— Да, это именно так, — говорит Анна Васильевна. — Воспитывать восьмерых детей и одновременно работать на производстве — это, конечно, не легко. Однако, на жизнь не обижаюсь. Семья у нас дружная. А это много значит.

— Скажите, Анна Васильевна, какой день Вы считаете самым памятным в своей жизни?

К трудящимся женщинам пяти континентов мира пришел праздник — Международный женский день 8 Марта, день их единения и солидарности в борьбе за лучшую жизнь, за счастье детей, за мир и социальный прогресс.

В нашей стране женщины встречают праздник новыми трудовыми успехами во всенародном соревновании в честь XXIII съезда родной ленинской партии, успехами во всех областях коммунистического строительства.

В этом году день 8 Марта у нас впервые объявлен нерабочим днем в ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их героизма и самоотверженности на фронте и в тылу, а также отмечая большой вклад женщин в укрепле-

— Это было в ноябре 1941 года. Мы жили в Московской области. Немецко-фашистские орды рвались к столице нашей Родины, уничтожая на своем пути все живое. Прошло три дня, как у меня появился первенец — дочка Зоя. Он у меня на руках, этот беспомощный, крохотный, живой комочек, завернутый в одеяло. Я иду по заснеженному полю, а враг стреляет из орудий, обстреливает и бомбит самолетами. Мне надо добраться до родной деревни, к матери. Муж Сергей — на войне.

Смерть подстерегала буквально на каждом шагу.

ЮРИЙ ВТЮРИН.

ВАМ, ДОРОГИЕ!

*Вам счастье гордое
завещано
Краснознаменным
Октябрем,
Вам, дорогие наши
женщины,
Сердца мужские отдаем.
Сердца.
Чего дороже сыщется?
Попробуй-ка купи,*

*найди,
Ведь даже в песне
не напишется
О кладе, что у нас
в груди.*

*Спешим на встречу
с вами с песней,
Земной поклон,
родные, вам,
И жизнь дорогою
чудесною*

*Ведет нас к светлым
маякам.*

*Путей нам легких
не обещано,
Но с вами вместе
мы идем.*

*Вот почему вам, наши
женщины,
Сердца мужские отдаем.*

ние дружбы между народами и борьбу за мир.

Всей своей трудовой, общественно-политической деятельностью работницы и колхозницы, деятельницы науки и культуры, матери и жены будут и впредь с неиссякаемой энергией крепить могущество Родины, активно бороться за сохранение мира на земле, за укрепление дружбы между народами.

Женщины Советского Союза и других социалистических стран идут в первых рядах международного демократического женского движения. Свободные и равноправные, счастливые и гордые, они от души желают, чтобы счастливую жизнь познали все их подруги за рубежом. И они горячо поддерживают борьбу женщин во всех странах за свободу и национальную независимость, за свои права, за светлую судьбу детей.

Все мы, дочери советского народа, с глубоким пониманием относимся к героической борьбе жен-

Совсем рядом раздался очередной взрыв вражеского артиллерийского снаряда. Я ложусь в снег и прикрываю ребенка своим телом. Так повторяется несчетное количество раз. От усталости и напряжения выбиваюсь из сил. Ощущается слабость неокрепшего после родов организма.

В одной деревне незнакомая мне женщина дала пальто. Завернув в него свою крохотную, драгоценную ношу, я стала передвигаться ползком и тянула волоком свое дитя. Какой-то внутренний голос говорил мне: «Нет! Нет! Не оставлю! Если убьют, то пусть убивают вместе». Сила материнского чувства победила. Я добралась до дома. Мать уложила меня на печку. Мы обе с дочерью остались живы.

Да, остались живы... Дочь Зина окончила Арзамасский пединститут и в этом же городе работает учительницей. Она имеет свою семью. Вторая дочь, Надя, учится в Костроме, четверо ходят в школу...

Восемь сыновей и дочерей родила и воспитала эта скромная, рядовая советская женщина. Правительство наградило ее двумя «Медальми материнства» и двумя орденами «Материнская слава». Когда я смотрю на эти почетные знаки, то кажется, что лучи ореола славы исходят не от них, а от ее материнского сердца и согревают нашу жизнь, всех нас мужеством, стойкостью и трудолюбием.

Спасибо Вам, русские женщины — матери! Мы восхищаемся Вами!

М. ЗАМАШКИН.

Пос. Пижма.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Из 390 учителей, работающих в школах района, — 303 женщины, из 38 работников культуры — 29 женщин, 95 женщин работают врачами, фельдшерами, акушерками и медсестрами.

личных участках колхозного производства.

Велика забота партии и правительства об охране материнства и младенчества. 41863 рубля получили многодетные матери района в 1965 году. Кроме того, 13565 рублей выплачено в качестве единовременных пособий женщинам — матерям за рождение третьего и каждого последующего ребенка. Всего за минувший год государственные пособия выплачивались 599 матерям.

442 депутата было избрано 14 марта 1965 года в местные Советы депутатов трудящихся, в том числе 168 женщин.

Около трех тысяч тружениц села работает на раз-



У железнодорожников нет маленьких дел. Каждый выполняет большую работу, обеспечивающую нормальное движение грузов и перевозку пассажиров.

На станции Тоншаево старшим весовщиком более 20 лет работает Анна Алексеевна Лобастова. Она знает и любит свое дело. Во всем показывает хороший пример.

На снимке: А. А. Лобастова.

Фото Б. Василькова.

МЕЖДУНАРОДНАЯ СОЛИДАРНОСТЬ ЖЕНЩИН

Беседа с ответственным секретарем Комитета советских женщин **З. Т. ФЕДОРОВОЙ**

школьно-письменные принадлежности.

В демократическом женском движении земного шара, возглавляемом Международной демократической федерацией женщин, большое место занимает борьба за мир. Война особенно ненавистна женщинам, потому что она уносит миллионы жизней, которые матери дарят человечеству для мира, созидания, радости. Составляя половину человечества, женщины понимают, какая ответственность лежит на них перед детьми, своими народами, перед

всем человечеством. И они настойчиво борются за разоружение, мирное сосуществование, за прочный мир на земле.

Женщины участвуют в конгрессах мира, собирают подписи под воззваниями о запрещении атомного оружия, о заключении пакта мира, о создании безъядерных зон. Участвуют в массовых маршах, походах, безмолвных вахтах мира, проводят митинги протеста, обращаются с призывами к народам, парламентам и правительствам, к ООН и другим международным организациям. Тысячи женщин стран НАТО не так давно съехались в Гаагу и перед зданием, где заседал совет НАТО, выразили гневный протест против планов создания

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

2 стр. 8 марта 1966 г.

ПОДРУГА, ТРУЖЕНИЦА, МАТЬ!

СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Родина высоко ценит советских женщин. Многие из них удостоены правительственных наград. Доярка сельхозартели «Малокаменский» Анна Михайловна Яровикова награждена медалью «За трудовое отличие», пенсионерка Екатерина Николаевна Микишева удостоена ордена «Знак почета», а Татьяна Семеновна Соловьева, отдавшая два десятилетия своего труда общественному

животноводству, медали «За трудовую доблесть».

60 многодетных матерей района награждены правительственной наградой — «Медалью материнства», 28 матерей удостоены ордена «Материнская слава».

Антонина Алексеевна Романова из деревни Опарино и Татьяна Алексеевна Шашина из поселка Шайгино носят почетное звание «Мать-Героиня».

ВСЕГДА НА ПОСТУ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ Лилию Алексеевну Марфинину? Нет, видимо, не знаете. А почему? Потому, что живет она в Буреполоме, и не каждый житель в районе бывал у нее на медицинском приеме, не каждый познакомился с ее обаятельной улыбкой, с ее готовностью сделать все для человека.

Познакомимся с ней?

ЗА ОКНОМ — бешеный разгул февральской метели. Глухая ночь. Кажется, что вот-вот сорвет крышу. В эту ночь в двери дома, где живет Марфинина, постучали. Быстро, по привычке, фельдшер оделась и осторожно, чтобы не разбудить сына, вышла на улицу.

С просьбой пришел муж Евдокии Егоровны Шерстковой.

— Ты уж извини, Лилия Алексеевна, в такую непогоду тебя беспокою. Плохо со старухой. Помоги, пожалуйста!

По непролазным сугробам идут двое. Снег, ветьяма. При свете керосиновой лампы привычные руки делают все точно и быстро.

К утру, когда в окне

заснел скупой рассвет, больной стало лучше, а усталая, с бледным лицом фельдшерица ушла домой, где ее ждали новые заботы, как матери семейства.

СКОЛЬКО РАЗ с 1937 года в глухие ночи, осеннюю слякоть, весеннюю распутицу приходилось Лилии Алексеевне мерять километры дорог в лесной тоншаевской стороне!

Хорошо знают жители деревень Лумарь, Козлы и Шерстки эту скромную, вежливую и выдержанную фельдшерицу.

Рано утром начинается ее рабочий день. Она — гость в каждом доме. Нет такой квартиры, где бы не побывала Лилия Алексеевна.

Идет она по улице, думает. Ей встретился пенсионер Павел Прохорович Смертин.

— Спасибо Вам, Лилия Алексеевна! Моя поясница зажала, стал вот ходить, а то пришла беда, не мог пошевелиться.

Он улыбается и с чувством признательности жмет руку фельдшеру.

— Хорошо, что у нас есть такие люди, как Вы! Г. СОРОКИН.

— Большая у меня семья, но дружная. Пятеро детей — школьников. Хватает забот! — этими словами начала свой рассказ Александра Афанасьевна Пантелеева, свиновод колхоза «Коммунар». — Старшая Маша учится в 7, Нина — в 6, Володя — в 5, меньшие — Лида и Людмила — в 3 и 1 классах.

На ребят своих не могу обидеться. Учатся они хорошо. Вот только у Володи что-то с арифметикой не ладится, но ничего — сестры помогут. Да и как нынче учиться плохо. В доме достаток.

Старшие дочери Маша и Нина помогают по хозяйству, — продолжает Александра Афанасьевна. — Растут хорошими помощниками нам с отцом.

— Как вы управляетесь, имея такую семью, с работой на свиноводстве?

— Чего говорить, трудновато приходится. Много времени отнимает откорм группы. У нас вместе с Татьяной Алексеевной Соловьевой 230 откормочников. Их надо вовремя накормить, обиходить. Трудно много, но он хорошо оплачивается. Мы очень довольны, что теперь ежемесячно получаем дополнительную оплату. За численные трудодни тоже выдают авансы. В месяц больше 85 рублей выходит.

Раньше наша ферма приносила убыток, но с повышением закупочных цен на мясо она дает доход.

Слушаем мы радио. Много говорят о новой пятилетке. Хорошее время идет к нам. Окрепнет артельное хозяйство. Как это хорошо!

ботиться о детях вашей страны, родители которых погибли от рук американских агрессоров». Она внесла в «Фонд мира» 200 рублей.

Гимном женщине звучат проникновенные горьковские слова: Да здравствует женщина — мать, чья любовь не знает преград, чья грудь вскормлен весь мир!.. Да, женщина — мать всех детей земли. И она не может мириться с тем, что в мире капитализма, где правительства встали на путь гонки вооружений, и в странах, испытывающих колониальный гнет, миллионы детей лишены детства, гибнут от голода, болезней, от непосильной работы, не имеют возможности учиться. А ведь дети — будущее человечества.

В разговор вступает Татьяна Алексеевна Соловьева:

— Конечно, разве можно сравнить прошлую жизнь и настоящую? Далеко ушли мы и в культуре и в достатке. Посмотришь в магазине — товаров! А помню, когда я была маленькой, чай с сахаром пили только по суббо-



Галина Николаевна Соловьева — доярка колхоза «Прогресс». Ее по праву называют одной из правофланговых социалистического соревнования среди животноводов района за получение высоких надоев. Более 23 тонн молока, по 1944 килограмма от каждой коровы, получила она в 1965 году.

Свой праздник — 8 Марта Галина Николаевна встречает на предсезонной вахте. В январе она надоила по 146 килограммов молока от коровы, в феврале — 198. Неплохое начало в условиях трудной зимовки!

Фото Б. Василькова.

Забываясь о благополучии детей и молодежи, МДФЖ проводила Международную конференцию и Всемирный конгресс матерей в защиту детей от войны, различные кампании помощи им. В этом году состоится новая Международная конференция по проблемам детей и молодежи.

В наше время значительно возросла роль женщины в обществе, в экономической, культурной и спортивной жизни стран. Их равноправие ныне признано конституциями многих буржуазных государств. Однако на деле эти права не везде гарантированы, и женщины продолжают испытывать унизительное неравенство.

МДФЖ, ее национальные организации энергично поддерживают женщин в их справедливых требованиях равных с мужчинами прав во всех областях жизни общества и в семье. В десятках стран проводили они обследо-

там после бани. Чудно, правда?

Изменилась наша деревня, не узнать ее: электросвет, радио, газеты... Ну, как тут будешь плохо работать? Хочется сделать больше и лучше для колхоза, для народа.

— Много свинины вырастили вы, Александра Афанасьевна? — спрашиваю я, ибо разговор наш происходит прямо на ферме.

— Много тонн выращено вот этими руками. Уверены, что справимся с обязательством и в этом году — в первом году пятилетки.

Партия зовет нас к новым трудовым делам. Мы готовы отдать все свои силы выполнению задач, которые ставятся перед нашим народом.

Сегодня хочется работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

— Приду домой, — продолжает Александра Афанасьевна, — усталая, но окружают меня дети, посмотрю я на них и хочется сказать: семья моя — радость моя. Для меня нет ничего дороже детей. Я не вижу другой жизни, как в повседневном труде.

Александра Афанасьевна от волнения перебирает кромку клеенчатого фартука. Глаза ее светятся материнской радостью.

С. БОРИСОВ.

многосторонних ядерных сил. Всеафриканская конференция женщин заявила: «Мы требуем для наших детей Африки, свободной от иностранных военных баз и ядерного оружия».

Матери и женщины всей нашей планеты вместе со своими народами в настоящее время решительно требуют от правительства США прекратить грязную войну во Вьетнаме. Все активнее выступают против агрессивной войны во Вьетнаме и американские женщины. В Лос-Анжелесе, например, сотни женщин, одетых в черное, с опущенными вуалями, шли с лозунгами «Пусть матери больше не носят траур». В Детройте старая женщина Алиса Херц в знак протеста против войны во Вьетнаме покончила жизнь самоубийством.

«Как гражданка мира, — гласила оставленная ею записка, — я обвиняю Линдона Джонсона, президента Соединенных Штатов, за его решимость уничтожить целые страны».

Советские женщины не только гневно протестуют против империалистической агрессии США во Вьетнаме, но и оказывают борющемуся народу материальную и моральную поддержку. Тысячи телеграмм и посылок пересекают границы, чтобы передать вьетнамским матерям и детям чувства солидарности их советских подруг. Миллионы людей вносят средства в «Фонд мира». «В эти тяжелые дни для вьетнамского народа, — пишет одна из многочисленных наших патриоток, пенсионерка З. А. Лютикова из Татарии, — я, русская женщина, хочу вместе с вами за-

ния правового и фактического положения женщин. По проблемам их равноправия обращались в ООН, обсуждали эти вопросы на своих конгрессах и других международных встречах.

В Международный женский день 8 Марта женщины Страны Советов шлют свои горячие поздравления сестрам и подругам Вьетнама и других стран, борющихся за свою свободу и национальную независимость. Всем женщинам за рубежом мы желаем большого счастья, успехов в их благородной, справедливой борьбе за свои права, за светлое будущее детей, а друзьям из братских социалистических стран — больших успехов в строительстве социализма и коммунизма.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

8 стр. 8 марта 1966 г.

Поздравляем!

преподавателей Шайгинской средней школы Раису Ивановну Парфенову и Лидию Павловну Лопатину, отдающих все силы, знания и любовь свою благородному делу воспитания подрастающего поколения, с двадцатипятилетием педагогической деятельности.

Желаем им дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья и счастья в личной жизни.

Одновременно приносим наши поздравления и лучшие пожелания Раисе Ивановне и Лидии Павловне по случаю Международного женского дня 8 Марта.

Доброго здоровья Вам, дорогие товарищи. Сейте разумное, доброе, вечное!

«Эту привычку к труду благородную нам бы не худо с тобой перенять...»

Н. А. Некрасов.

Начало трудовой славы Клавдии Яковлевны Некрасовой—это начало колхозного движения на тоншаевщине. В те далекие довоенные годы на земельных площадях теперешнего колхоза «Коммунар» было организовано несколько маленьких коллективных хозяйств, объединивших, как правило, жителей одного населенного пункта.

Починок Увал, где проживали Некрасовы, вошел в состав колхоза «Красный Орел». Это было то время, когда о тракторах и автомашинах до деревни доходили лишь загадочные слухи. Судьба артельного хозяйства целиком зависела от ручного труда.

Не все вступали в колхоз с серьезным намерением трудиться для общего блага. Были и такие, которые поначалу придерживались принципа: работать по желанию, а получать по едокам.

Не из таких была Клавдия Яковлевна. Прирожденным чутьем трудолюбивой крестьянки поняла она преимущество колхозного строя и стала агитировать за него не словами, а делом, личным примером в труде.

—Бывало, стогущь сно, — вспоминает она, — смотришь, туча надвигается или вечер настагает. Хочется скорее дело довести до конца, а тут слышишь: «Хватит и так наметались. Кому много надо, пусть остаются, а мы — домой». Конечно,

спуску таким я не давала. Уговоры не помогают, стыдить начну. В полном разгаре страда деревенская. Проворно мелькает серп в сноровистых руках Клавдии Яковлевны. Один за другим ложатся на стерню полные, тугие снопы золотистой ржи. Рядом, равняясь на Яковлевну, жнут другие колхозницы. Те, что помоложе, — не выдерживают: «Тетя Клава, серпы-то, наверное, устали, им отдохнуть пора...».

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

ка, скирду сложить непроливную—на все хватало умения и смекалки у этой не знавшей устали женщины.

Давно это было. Уже нет теперь починка Увал. Деревня Большой Лом, куда еще до войны переехали жить Некрасовы, сейчас является одной из бригад колхоза «Коммунар». До неузнаваемости изменился труд колхозного хлебороба. Радостно на душе от этих перемен у 75-летней колхозной пенсионерки Клавдии Яковлевны Некрасовой. В них она видит и частицу своего труда. А в память об этом труде у нее—десятки благодарностей и других поощрений, да еще материальный достаток и обеспеченная старость.

—Может быть и пора, да, рожь - то вот - вот осыпаться начнет. Скажет так, улыбнется на девичью шутку и снова за дело. Молчат молодые, знают, что тетю Клаву не собьешь.

Лошадь запрячь, хлеб сеять пятерней из лукош-

сионерки Клавдии Яковлевны Некрасовой. В них она видит и частицу своего труда. А в память об этом труде у нее—десятки благодарностей и других поощрений, да еще материальный достаток и обеспеченная старость.

Однако, и сейчас не сидится дома колхозной ветеранке. 175 трудодней выработала она в прошлом году и ее портрет красуется на колхозной Доске почета. Она из тех, кто не считает пенсию паспортом на старость.

Людмила Алымова на зимней Универсиаде в Италии завоевала бронзовую и серебряную медали.

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» поздравила нашу землячку с успехом и пожелала ей новых удач в спорте.

Людмила Ивановна прислала нам ответ.

—Дорогие земляки! — пишет она. —Очень тронута Вашим поздравлением! Горжусь тем, что своих первых, пусть небольших, спортивных успехов добилась на тоншаевской лыжне. Приношу большую благодарность моим школьным учителям, особенно Вадиму Дмитриевичу Комарову.

Я готовилась к соревнованиям очень серьезно, начиная с июля. Сейчас выступаю на Спартакиаде народов СССР в г. Свердловске.

Еще раз благодарю за внимание, поздравляю всех женщин Тоншаевского района с всенародным праздником 8 Марта.

На снимке: Л. И. Алымова (Гончарук).

РЯДОВАЯ ВЕЛИКОЙ АРМИИ ТРУДА

сионерки Клавдии Яковлевны Некрасовой. В них она видит и частицу своего труда. А в память об этом труде у нее—десятки благодарностей и других поощрений, да еще материальный достаток и обеспеченная старость.

Однако, и сейчас не сидится дома колхозной ветеранке. 175 трудодней выработала она в прошлом году и ее портрет красуется на колхозной Доске почета. Она из тех, кто не считает пенсию паспортом на старость.

В. ГОРЯЧЕВ.

ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ. ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ!



Южный Вьетнам. Снайпер Армии освобождения.

Без промаха бьет автомат этой женщины по врагу, посягнувшему на независимость ее родины.

Фото ВИА—ТАСС

СКРОМНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

—Почему плачешь, бабушка? — Такими словами встретила судебный исполнитель Лидия Егоровна Сучкова пожилую женщину, пришедшую в народный суд.

—Сын обижает. Отказывает в материальной помощи.

Внимательно выслушав посетительницу, Лидия Егоровна успокоила:

— Не расстраивайтесь. Обязательно найдем вашего сына и заставим его выполнить сыновий долг.

С 1946 года работает Лидия Егоровна в органах суда и за это время завоевала большой авторитет среди посетителей.

Грозой неплательщиков алиментов называют ее те, кто стремится нарушить Закон при исполнении судебных решений.

Двадцатилетней девушкой в 1947 году пришла на работу в народный суд Галина Павловна Трушкова. Она работает секретарем. Галина Павловна твердо усвоила, что к людям надо относиться с душой, так как

в суд приходят с различными тяжелыми обидами не только на незнакомых людей, но порой на близкого человека. В этом деле нужна большая душевность. И секретарь суда посоветует, как написать заявление, какие документы приложить к нему, а если человек неграмотный, то напишет заявление сама.

Скромную, но нужную работу делают в суде делопроизводитель-машинистка Валентина Александровна Сырчина, секретари судебных заседаний Людмила Александровна Осипова и Валентина Андреевна Теплякова. Каждая из них, освоив свою работу, является неплохим помощником судей.

В день Международного женского праздника хочется пожелать этим скромным труженицам, выполняющим большую, нужную людям работу новых успехов в труде, хорошего здоровья и личного счастья.

В. БАРЫШЕВ.

НОВЫЕ СТИХИ

Напрасные усилия

Пишу и читаю. Десятый —
Еще не ночная пора.
За окнами—гулкий,

косматый
Буря, что начался вчера.
—Тик-так,—говоря

равномерно,
Стенные напомнили мне,
Зима контрактной, наверно,
Рванулась навстречу весне.

Напрасны старухи усилия,
Разумней бы ей отступить.
Вот так же и ночь бессильна
Рождение дня задержать.

Коммунизма приметы вокруг

После каждой вечерней зари,

В учреждениях, и в домах

Все худеют календари,
Возвещая о новых днях.
Век грядущий, друзья,

идет
Яркой свежести, силы,

красы.
Регистрируют времени ход,
По курантам равняясь,

часы.
Коммунизма приметы
вокруг

Развиваются зримей всего.
Что ты сделал сегодня,
друг,

Для быстрейшей победы
его?

В. КАШИН.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Тоншаевскому «Межколхозстрою» для работы в колхозах района

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
КАМЕНЩИКИ
и ПЛОТНИКИ.

Оплата труда по договоренности.

Обращаться: пос. Шайгино, Дом культуры, «Межколхозстрой».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.